

九月廿九日

經文：彼得後書第二章

鑰節：「……人被誰制服，就是誰的奴僕。」(2:19b)

提要

讀這一章聖經，較令人不暢快，因此處清楚論到假師傅；彼得形容他們是：可恥、貪心、敗壞、自大、褻瀆、無知、獸類、污穢、無水的井、狂風催逼的霧氣(2, 3, 10, 12, 13, 17節)，他們嘴中只有誇耀，但事實上，卻像狗所吐的，它轉過來又吃，豬洗淨了又回到泥裡去輓(22節)，他們是破壞的一群。

接著彼得談到早期異端所提倡的「知識論」，當時有許多種知識主義，而異端實質上只是屬靈驕傲的外觀表現；知識論者是神祕的，他們已厭煩福音的簡捷，而不斷要求更深奧的知識。

知識主義的一個大悲劇是否認耶穌的人性，因他們認為所有物質(包括肉身及血)，都是邪惡的，他們否認上帝應該成為肉身居住在我們之中；耶穌在他們眼中不是人類，是天使的幻覺，當然他們更不承認贖罪的意義，就是不承認耶穌真的成為人形、無罪、流血在十字架上，為我們的罪犧牲。

但如果基督沒有成為人形，祂永不會成為上帝的羔羊。他們對耶穌的看法錯誤，同樣他們的道德觀也是錯誤的，他們一方面有屬靈的神祕論，一方面又隨從物質的肉慾主義，他們眼中滿了淫色，且不停止犯罪。他們引誘那些心裡不堅固的人，強迫他們將性和宗教結合。(14節)

這是為何這一章聖經令人感到可怕不暢快的原因。彼得對他們所行的感到生氣，同樣公義之人也會如此。

禱告

主耶穌！我們對您的認識會影響我們對您的敬拜，讓我們明白認識您，感謝您藉聖經向我們啟示您自己。奉主耶穌聖名，阿們！